

# 7月1日起纸质电费单改为电子账单

## 请市民尽快开通微信、支付宝、短信等相关查询服务

本报讯(记者冯璋 通讯员唐瑾)下个月,江北城区居民将率先通过短信、手机APP、微信、支付宝、95598智能互动网站等,收到电费电子账单。7月1日起,国网宁波供电公司全面用电子化方式告知电量电费信息,取消原先每个月寄送的纸质《电量电费通知单》。

为什么要从“纸质”改为“电子账单”?宁波供电公司工作人员在前期走访中,有居民提出纸质通知单上有居民的地址、姓名等信息,如果遗落在信箱外或楼道里,存在信息泄露的隐患,容易被不法分子利用。同时纸质电费通知单使用功能简单、信息量有限,仅仅起到通知当月用电信息的作用,互动性不强,无法满足用户及时、准确、全面地获取用电信息的需求。

当前每家每户信箱里的常客——纸质账单,看似不起

眼,全国每年要为此消耗折合超过1500万株10年生的树木,而账单运输每年所消耗的燃油,更会产生420万吨二氧化碳和9.7吨二氧化碳排放。

“转变传统的纸质单据通知方式已成为全国公共服务行业的主流趋势,金融、通信等行业已经相继取消了纸质单据。”国网宁波供电公司客户服务中心相关人员介绍,电子账单属于无纸化服务,可以有效节省纸张,为保护环境出一份力。同时,电子账单方便查找和保存,能够满足人们随时随地、轻松对账的需求。

统计显示,目前宁波电力用户订阅电费短信已达179.6万户,“掌上电力”APP、微信公众号、支付宝服务窗等电子化渠道合计已绑定用户102万户。也就是说,全市近385万电力用户中,约73%的用户已经开通电费电子化账单,而且这一数据还在不断增长中。

### 新闻链接

## 五种渠道获取电量电费信息

为确保广大市民及时获取每月电量电费信息,国网宁波供电公司建议市民尽快开通电子账单服务,可以通过下列方式免费获取电量电费信息:

**方法一: 订阅免费电费短信**

移动、联通手机编辑短信“DY# 户号”发送至“955981012”或携带有效证件到供电营业厅办理订阅免费电费短信服务。

**方法二: 掌上电力APP查询**

在手机应用中搜索“掌上电力”下载或扫描下方二维码完成软件下载。点击注册,输入用户名+登录密码+手机号+手机收到的验证码,完成手机注册。最后输入客户户号和查询密码,完成户号绑定,即可查询实时用电信息。

**方法三: 微信公众号查询**

关注公众号“国网浙江省电力公

司”或扫描下方二维码添加关注。输入户号+查询密码+手机验证码,完成户号绑定,即可查询电量电费信息。

**方法四: 支付宝服务窗查询**

打开支付宝,点击“朋友-服务窗-国网浙江省电力公司-添加户号-输入户号和查询密码”完成用户添加,再次点击“我的用电-我的账单-电子账单-我要订阅”完成电子账单订阅,电子账单将在每月电费出账时在服务窗通知您。

**方法五: 95598智能互动网站查询**

输入网址www.95598.cn,点击设置网站账号、密码,选择所属地区,填写联系人及验证码,完成注册。后选择供电单位、开通服务种类,输入客户编号、用电查询密码、验证码,完成申请开通,即可查询实时用电信息。



## 澄浪桥完成桥面铺装

本报讯(记者严龙 通讯员陈晓艳)奉化江上的第7座大桥澄浪桥近日完成了主桥面铺装最后一道工序——改性沥青混凝土层的摊铺,摊铺总面积约5000平方米。主桥面沥青混凝土摊铺的顺利完成,标志着该工程离竣工又迈进了坚实的一步。

澄浪桥及接线工程是永达路(机场路—世纪大道)跨奉化江的重要节点工程,也是第5座连接江东区和海曙区的桥梁。该工程建成后,将连通东西段永达路,为江东区和海曙区新增一条便捷的大通道,并在很大程度上方便铁路宁波站、汽车客运中心以及栎社机场旅客的交通转换。此外,澄浪桥主桥水中不设桥墩,可以最大化地满足航运要求。

图为昨天下午鸟瞰澄浪桥和奉化江上的“姐妹桥”。(严龙 徐能 摄)

# 江东潜龙危改项目首个区块签约率突破80%

## 整体签约率超六成

本报讯(江东记者站杨磊 记者王岚 通讯员陈葛泉成)“等了这么多年,老房子终于可以拆了,心里交关高兴。”昨天下午2时15分,随着舟孟北路27号居民严阿姨在征收协议上签字,江东区百丈街道潜龙社区危旧房改造项目六号地块的签约率突破80%,这也标志着潜龙危改项目首个房屋征收补偿协议生效的区块诞生。

江东区百丈街道潜龙社区危旧房改造项目共涉及居民1153户,分7

个地块同时进行,签约期为5月6日至6月29日。据百丈街道有关负责人介绍,进入签约阶段以来,全体征收工作人员坚持耐心宣传、细心引导、用心服务,全程做到公正透明。截至昨天,1153户被征收户中已有769户签约,整体签约率已达66.6%,房屋评估率则达到96.6%。

昨天率先签约生效的六号地块,位于舟孟北路两侧,共涉及5幢房屋109户居民。由于该地块地势较为低洼,楼道居民常年饱受内

涝之苦,要求改造的意愿特别强烈,签约积极性很高。现场的工作人员告诉记者,舟孟北路78号一个楼道12户居民,签约工作启动后,一周之内全部签约,居民之间还形成了互相解答、互帮互助的良好氛围。而对于一些有实际困难的居民,征收工作人员不厌其烦,耐心讲解,并帮助办证跑腿,协调各类纠纷矛盾。

征收工作人员表示,根据协议条款,改造协议生效地块的签约居

民将在15天内领到货币补偿,具体信息近日将对外公告。值得一提的是,江东区政府还推出了500余套政府存量房源供居民选购,这些房源均为现房,面积最小的为57平方米,最大的为194平方米,分布于江东区福明家园、舟宿云庭和陆嘉家园等小区。6月4日,首批房源将公开竞价。

距离法定签约期限越来越接近,征收工作人员再次提醒住户抓紧签约,以免错过提前签约搬迁的奖励。

# 清华大学在浙“三位一体”招生105人

## 报名时间:5月25日—28日

本报讯(记者陈敏)昨天下午,清华大学招生网公布了2016年浙江省“三位一体”综合评价招生简章。按计划,今年该校将在浙江通过“三位一体”综合评价招生105人。

至此,今年参加浙江省“三位一体”综合评价招生试点的8所高校水平——清华大学、北京大学、复旦大学、上海交通大学、浙江大学、中国科学技术大学、中国科学院大学和香港中文大学(深圳)的“三位一体”招生简章全部公布,在浙总招生计划数超过1000人。

据了解,今年清华在浙江招生的规模将同比略增。

简章显示,清华“三位一体”综合评价招生在浙总招生计划数为105人,分别为理科类78人,医学类8人,文科类20人。其中,医学类限理科学生申请;仅允许“理科类”和“医学类”兼报,每个专业类最多允许填报5个专业志愿。

昨天起,考生可登录“网上报名系统”(http://gaokao.chsi.com.cn/zhpjbm/)进行报名,截止日期为5月28日。考生需要注意的是,清华2016年在浙江同时进行自主招生和“三位一体”综合评价招

生,两者可兼报,但已报名领军人才选拔的学生如无信息修改则无须重新报名,如需修改专业志愿等信息则需重新报名。

按清华大学有关报名条件,报考学生综合学业成绩需在全年级前列。在“三位一体”综合成绩中,高考总成绩占60%,高校测试成绩占30%,高中学业水平测试成绩占10%。

清华“三位一体”测评分为初评和复评,初评结果分通过、不通过两档。“通过”的学生可参加复评,“不通过”的学生不能进入之后的考核环节,初评结果将在6月

1日公布。复试将于6月11日浙江省内举行,具体形式、时间、地点将在报名系统中通知。

值得一提的是,入围清华“三位一体”资格的学生必须参加2016年浙江省高考一类科目组考试,并且达到同科类第一批本科录取控制分数线。录取安排在6月25日之前,被正式录取的考生不再参加其他高校的志愿填报和录取,未被录取的考生可正常参加浙江省统一高考志愿填报和录取。

另外,如有考生因家庭经济原因参加复试存在困难的,可以向清华申请资助。

## 确保市民吃上“放心牛肉”

### 主城区下月起推行菜牛定点屠宰

本报讯(记者孙吉昌)记者从市农业部门获悉,6月1日起,主城区(包括市六区及保税区、大榭开发区、宁波国家高新区、梅山保税港区和东钱湖旅游度假区)范围全面推行菜牛定点屠宰,切实消除牛肉质量安全隐患,确保市民吃上“放心牛肉”。其他县(市)和杭州湾新区参照主城区实施方案在明年底前全面实施菜牛定点屠宰。

我市每年菜牛消费量约10万头,由于本地菜牛养殖规模较小,90%以上屠宰菜牛从市外调入。相关部门负责人表示,我市调入活牛来源复杂,屠宰操作程序不规范,且存在注水、“瘦肉精”残留和疫病风险。

按照“定点屠宰、统一管理、集中检疫、开放经营、方便群众”的原则,我市在主城区推

行菜牛定点屠宰,目前确定宁波方兴食品公司为首个菜牛屠宰点,年屠宰能力10万头。此前,该公司投资4500万元,用于菜牛机械化屠宰流水线建设,不仅提高屠宰效率,而且运用互联网技术实现了菜牛屠宰和肉品流通全程可追溯。

菜牛定点屠宰实施后,市财政将对供应主城区的菜牛定点屠宰场开展“瘦肉精”自检、本地养殖菜牛进入定点屠宰场收购运输及屠宰环节病害牛损失及无害化处理给予补助。

据了解,以主城区全面推行菜牛定点屠宰为契机,我市将发挥畜禽屠宰管理联席会议制度作用,制订出台畜禽屠宰专项规划,同时完善落实菜牛定点屠宰点监管、菜牛屠宰价格收费、牛肉市场准入等一系列机制,取缔非法菜牛屠宰点。

## 甬城昨日入夏

### 月底前多阵雨天气

本报讯(记者厉晓航 通讯员杜坤)阴沉多日,昨天,甬城的天空颇为明朗,加上阳光回归,市区最高温攀升至28.4℃。昨天,市气象台宣布,甬城正式入夏了。受副热带高压加强影响,从昨天起,甬城平均气温将稳定达到22℃或以上,进入气象意义上的夏天,入夏时间比常年略偏早。

春夏交替的季节,也是江南多雨期。晴好短暂,从今天开始,又迎来雨水的主场,双休日也是雨水不断。据最新气象资料分析,近期大气环流形势将发生显著变

化,副热带高压北抬西伸明显,暖湿气流趋于活跃,月底前我市多阵雨天气,局部有短时强降水和雷电活动,其中今天雨量较明显。

有关气象专家提醒,由于前期我市降雨明显偏多,加上月底前降雨天气频繁,部分地区累计雨量大,需加强防范持续降雨及局地短时强降雨可能引发的小流域山洪、山体滑坡、积涝等灾害以及雷雨大风的不利影响。此外,持续降雨对春粮、油菜、水稻、水果等农作物也将产生不利影响。根据预报,今天降雨,气温为21℃至28℃;明天降雨转阴,气温为22℃至24℃。

## 好邻居 赛珍宝



昨天傍晚,在江东区福明家园社区西广场,260多位居民带着各自烹制的菜肴、点心,围坐在26张圆桌前,共同参加该社区举行的第八届“邻里百家宴”活动,一起感受“好邻居赛珍宝”的和睦氛围。(严龙 樊芸波 摄)

## 家门口上“老年大学”

本报记者 陈结生  
江北记者站 吴红波  
通讯员 郑炯

“来看看,我这个包做得怎么样?”昨天下午,江北区孔浦街道红梅社区的市民学校传出阵阵欢声笑语。原来这里正在开展“巧手坊”DIY手工制作系列课程。

这堂课程是教老年人制作口金包。一把剪刀、一团线、一枚针、一排大头钉、几块彩布、一个口金、一条铜链……记者在现场看到,在王国君老师的指导下,这些看似稀松平常的物件在巧手阿姨们的手中,三下五除二就“变”成了精美的包包。

社区党委书记宋红燕告诉记者,此次“巧手坊”DIY手工制作系列课程共设八节课,每节课教阿姨们制作不同的手工制

品。在课程设置方面,社工也是挖空心思,如在端午节来临之际,教阿姨们做香囊,如为了让阿姨们感受传统文化的魅力,开设了中国结编织课程。

据悉,报名参加学习的共有34位老人。学员郭阿姨高兴地对记者说,老年大学报名十分紧俏,这次社区“巧手坊”制作课让她在家门口就能参与学习,十分便利,就好像老年大学开到了社区里一样,不仅能动手参与,做出一样成品来,更能感受手工制作的魅力及艺术创造带来的乐趣。“以后社区有好的课程,我还会参加。”

据悉,红梅社区于5月18日起,根据社区老人的兴趣、爱好,每星期三下午开设老年课堂,请专业老师来上课,为社区老人提供学习、交流的平台,让他们能够老有所乐、老有所学。



巧手阿姨展示做好的口金包。(陈结生 谢斌 摄)